	 
	Варианты тестовых заданий ЕГЭ по разделу:                                                              «География населения мира» (часть А).

1.В какой из перечисленных стран доля детей в общей численности  населения наибольшая?
1) Италия
2) Венгрия
3) Новая Зеландия
4) Нигерия
  Ответ: 4
Доля детей в общей численности населения страны зависит от типа воспроизводства и показателя рождаемости: чем выше этот показатель, тем больше доля детей. Показатели рождаемости наиболее высоки в развивающихся африканских странах, относящихся ко второму типу воспроизводства населения («демографический взрыв»).  Ответ: Нигерия.

2.В какой из перечисленных стран доля детей в общей численности населения наименьшая?
1) Норвегия
2) Таиланд
3) Зимбабве
4) Египет
  Ответ: 1
Очевидно, что меньшая доля детей характерна для стран с низкой рождаемостью. Показатели рождаемости наименьшие в экономически развитых европейских странах, относящихся к первому типу воспроизводства населения («демографический кризис»). Ответ: Норвегия.

3.В какой из перечисленных стран наиболее высока доля лиц старше 65 лет в общей численности населения?
1) Тунис
2) Колумбия 
3) Швеция
4) ОАЭ
  Ответ: 3
Доля лиц старше 65 лет в общей численности населения страны зависит от типа воспроизводства и показателей рождаемости и смертности. Наибольшая доля пожилых людей в странах с низкой рождаемостью и смертностью. Такая демографическая ситуация характерна для экономически развитых европейских стран, относящихся к первому типу воспроизводства населения. Ответ: Швеция.

4.Какая из перечисленных стран проводит демографическую политику, направленную на увеличение рождаемости?
1) Алжир
2) Франция
3) Малайзия
4) Бразилия
  Ответ: 2
Демографическая политика, направленная на увеличение рождаемости, проводится в экономически развитых странах, для которых характерен первый тип воспроизводства населения с нулевым или отрицательным естественным приростом («демографический кризис»). Ответ: Франция.



5.Для какой из перечисленных стран характерна миграционная убыль населения?
1) Австралия
2) Великобритания
3) Индия
4) Канада
  Ответ: 3
Миграционная убыль населения характерна для развивающихся стран, из которых трудовые мигранты направляются в экономически развитые страны. Здесь представлена только одна развивающаяся страна, остальные – экономически развитые. Ответ: Индия.

6.Для какой из перечисленных стран характерен миграционный прирост населения?
1) Лаос
2) Дания
3) Пакистан
4) Мексика
  Ответ: 2
Миграционный прирост населения характерен для экономически развитых стран, в которые направляются трудовые мигранты из развивающихся стран. Здесь представлена только одна развитая страна, остальные – развивающиеся. Ответ: Дания.

7.Какой из перечисленных городов является наиболее крупным по       численности населения?
1) Брюссель
2) София
3) Токио
4) Хельсинки
  Ответ: 3
Только один из перечисленных городов входит в первую десятку крупнейших городов мира по численности населения. Ответ: Токио.
8.Какая из перечисленных стран относится к числу наиболее густонаселенных?
1) Алжир
2) Бельгия
3) Перу
4) Монголия
  Ответ: 2
Наиболее густонаселенными регионами мира являются Западная Европа, Южная и Юго-Восточная Азия. Только одна из перечисленных стран находится в указанном регионе. Ответ: Бельгия.

9.В какой из перечисленных стран средняя плотность населения наименьшая?
1) Пакистан
2) Бангладеш
3) Австрия
4) Канада
  Ответ: 4
Наибольшая плотность населения наблюдается в Западной Европе, Южной и Юго-Восточной Азии. Только одна из перечисленных стран располагается вне этих регионов. Следует также учесть, что часто меньшая плотность населения наблюдается в той стране, которая является наибольшей по размерам территории. Ответ: Канада.
10.В какой из перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность   жизни  населения   наибольшая?
1) Ангола
2) Китай
3) США
4) Египет
  Ответ: 3
Наибольшая ожидаемая продолжительность жизни населения наблюдается в экономически развитых странах, для которых характерен высокий уровень жизни. Здесь указана только одна развитая страна, остальные – развивающиеся. Ответ: США.

11.В какой из перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность  жизни  населения  наименьшая?
1) Австрия
2) Афганистан
3) Португалия
4) Япония
Ответ: 2
Наименьшая ожидаемая продолжительность жизни характерна для слаборазвитых в экономическом отношении стран мира, где уровень жизни населения низок. Здесь указана только одна такая страна, остальные – экономически развитые. Ответ: Афганистан.

12.В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший?
1) Германия
2) Мавритания

3) Индонезия
4) Кения
  Ответ: 1
В соответствии с типологией стран мира по уровню социально-экономического развития наибольший показатель ВВП характерен для экономически развитых стран. Здесь представлена только одна развитая страна, остальные – развивающиеся. Ответ: Германия.











